

俯下身子写忠诚

本报通讯员 张小华 王慧琦

我市投放生物天敌 防治松材线虫病

本报讯（通讯员 刘建国 张峰碧）近日，我市在商南县富水镇和柞水县凤凰镇、杏坪镇山林里陆续释放一批松褐天牛的天敌——华绒寄甲和管氏肿腿蜂，探索利用生物天敌控制和降低松褐天牛虫口密度，实现遏制松材线虫病扩散蔓延，有效保护森林资源，为建设“一都四区”创造良好生态环境。

据了解，松褐天牛是危害松树的主要蛀干害虫，也是传播松材线虫病的主要媒介昆虫。华绒寄甲和管氏肿腿蜂均为鞘翅目天牛尤其是松褐天牛的天敌昆虫，具有无污染、无公害、可持续控制等优点。为了探索投放生物天敌防治松材线虫病，市林业局组织市森林病虫害防治检疫站专业技术人员，深入现场调查研究，确定商南县富水镇和柞水县凤凰镇、杏坪镇为首次试点区域，选择适宜时机在试点区域第一批投放华绒寄甲10万头，下一批继续投放华绒寄甲10万头、管氏肿腿蜂2万头220万头。松褐天牛的天敌昆虫投放后，市、县森林病虫害防治检疫站将用2年时间，持续开展种群繁衍和寄生效果观测，分析调查数据，进一步完善和提升生物天敌防治技术措施，有效开展生物天敌防治松材线虫病，确保森林资源安全。

商南持续做好 身边好人推荐评选

本报讯（通讯员 代绪刚）今年以来，商南县大力培育和践行社会主义核心价值观，持续深化“身边好人”推荐评选工作，不断提升公民道德素养和社会文明程度。

县委文明委原则上每年发布一期“商南好人”，每期上榜人数控制在30人以内。各镇办、县委文明委各成员单位按照一般典型每季度末报、重要典型当月报、重大典型随时报的报送要求，保障“身边好人”推荐评选工作制度常态化。

在“商南好人”评选过程中，商南县严把程序标准，要求各单位、各部门坚持面向基层、面向一线，主要推荐科级以下干部职工和工人农民代表，确保推荐的“商南好人”可敬、可信、可亲、可学，经得起时间、实践和群众的考验。创新形式、丰富载体，着力构建声屏网“四位一体”宣传新格局，通过融媒体、电视台、报纸、微信、微博、抖音等，用身边人教育身边人，用身边事感动身边人。利用善行义举榜、道德讲堂、文化讲堂、好人展示橱窗等舆论宣传阵地，大张旗鼓地宣传模范和好人事迹，引导干部群众尊重好人、学习好人、争做好人。抓好《商南县道德模范和身边好人帮扶关爱实施办法》的贯彻落实，全面摸排掌握本辖区、本单位模范人物的家庭、工作、生活情况，建立道德模范及身边好人台账，并结合实际，制定关爱帮扶好人的具体措施，在制度层面尊崇道德模范、礼遇身边好人，让好人切实感受到党委、政府和社会各界的温暖。

转氨酶升高≠肝损伤

众所周知，献血者在进行无偿献血前都要进行健康状况的检测，其中有一项检测的指标是转氨酶，有时会出现转氨酶升高的情况，甚至无法献血。于是，有人不免担心，这个转氨酶升高究竟意味着什么呢？是不是代表着肝损伤呢？

首先，我们要知道何为转氨酶。转氨酶是催化氨基酸与酮酸之间氨基转移的一类酶，是人体代谢必不可少的一类酶。在肝脏炎症、损伤，或是肝细胞坏死时，肝脏的膜通透性增高，转氨酶就会释放到血液里，这样一来转氨酶检测就会升高。那么，转氨酶升高为何不能献血呢？这是因为一些嗜肝病毒的感染，比如甲肝、乙肝、丙肝病毒的感染是引起肝脏损害的主要原因之一，因此，为了避免输血感染，一般检测后转氨酶升高的献血者，暂时不能参与献血。

转氨酶升高就一定意味着肝脏出现问题了吗？其实并不是这样。对于一些看起来没什么大病的人来说，还有可能因为长期酗酒导致酒精肝，或饮食结构不合理导致脂肪肝，这些都会引起转氨酶的升高。有些人在献血前由于没有休息好，导致身体劳累、疲乏；或者有些肥胖的人士，存在一些轻度的脂肪肝等，这些情况下，转氨酶都会升高。对于他们而言，保持生活规律，加强锻炼，转氨酶最终都会下降的。

值得注意的是，由于转氨酶非常敏感，即使是健康人在一天之内的不同时间检测，转氨酶水平都有可能产生波动。如果您在献血前的检测中发现转氨酶升高，结合自身情况，一来不必过度紧张，同时也需要及时到医院接受检查，观察自己转氨酶的指标，排除肝脏疾病，不能掉以轻心。



7月17日，由镇安县委文联主办的“喜迎二十大 礼赞新时代”文艺汇演在金台书院举办，来自镇安阅读协会的会员用多彩的文艺节目和深情的朗诵，迎接党的二十大胜利召开。（本报通讯员 杨建东 摄）

朱立即着手查找土地类补贴相关台账资料及补助资金发放明细，又找到退休多年的时任村会计徐某，进一步了解核实，最终找到多年前陈某承包土地的材料。经核对，因时任村会计徐某随手将陈某一折通账号写在自己的分工组名册中，多年来，村组干部也未对组别进行修改，造成陈某承包土地的组别与其土地类补助款挂名组别不符，但其领取的土地类补贴与承包土地的面积以及领取的补贴金额完全相符。核查清楚后，老朱立即督促村组干部修改资料，并消除了陈某的疑虑。

铁肩担道义，赤胆铸忠诚。21年来，朱学田共参与核查问题线索及信访件办理206件，协助处理群众矛盾122起。经他查处违纪党员干部70多件，给予党纪处分73人，为国家和集体挽回经济损失120多万元。

即将退休的自己留下遗憾。后来，他根据掌握的问题线索，反复给违纪人员做思想工作，晓之以理，动之以情。最后，违纪“伙伴”佩服老朱的为人，主动承认了自己的错误，主动上交了违纪资金4050元。

“经老朱查处的违纪案件，事实清楚，处理恰当。”山阳县纪委监委审理室主任隆龙说。凭着严谨细致的工作作风和实事求是的敬业态度，朱学田先后3次被县纪委监委表彰为“全县纪检监察工作先进个人”。

俯下身子听民声，脚沾泥土解民忧。2021年，高坝店镇赵某无意间看到同村陈某承包土地的面积与其土地类补助款挂名组别不符，心里十分疑惑：这期间村组干部有无“优亲厚友”？是否存在利益关系？带着疑问，赵某到镇纪委反映了情况。倾听赵某诉求后，老

还没有整改完。出院后，老朱在家只休息了8天，就回到了单位。经过4个月的辛勤工作，他在年底前完成了所有信访件的核查工作，立案12件，结案12件，给予党纪处分12人。

“老朱工作认真，事业心、责任心强，有一股干工作的激情和热情。”从中村、色河铺再到高坝店镇，凡是和他共过事的领导和同事，都这样评价他。

2020年8月，朱学田在查处高坝店镇某村党支部书记用村集体资金列支餐饮费的问题时，当时有很多人同情。加之老朱也是当地人，面对一起长大的“伙伴”，老朱犹豫了：如果坚持原则，退休后该怎么面对这些熟人；如果不坚持原则，则对不起组织和群众。经过几天的思想斗争，老朱毅然选择了后者。他不想因为这件事让自己坚持了多年的信条蒙羞，更不想给

“这个案子牵扯的都是熟人，这下咋查啊？”“横下一条心，谁让咱是纪检监察干部！”还有几个月就要退休了，但老朱始终将这句话说作自己的人生信条，矢志践行。

老百姓眼中的老朱名叫朱学田，是山阳县高坝店镇一名纪检监察干部。20多年来，他在自己平凡的岗位上默默奉献，挥洒汗水，践行了纪检监察干部“忠诚卫士”的无悔誓言。

2018年8月19日，朱学田在下乡办案过程中，突然觉得胸闷气短，倒在了工作岗位，同事将他紧急送往西安交大一附院救治，被确诊为冠心病。后来，老朱花了9万多元，顺利做了手术，并在动脉血管放了3个支架。虽然躺在医院静养，但老朱的心始终放心不下：镇纪委收到的12件信访件中，还有8件没有核查；县委巡察组反馈的问题，

商洛日报小记者读书基地揭牌



工厂车间，感受现代工业的飞速发展；深入田间地头，体验农耕文化；走进读书基地，与商洛名家一起阅读、交流，激发创作灵感……

两年多来，小记者团队以《商洛日报》为平台，组织中小走出课堂，参与社会实践活动，既为孩子们提供了一个多元化的第二课堂，也为他们搭建起丰富知识、开阔视野、增长才干的平台，使他们更好地认识自然、了解社会、体味人生，成为学校的好学生、家里的好孩子、社会上的好少年。

一期又一期的小记者活动，在注重学生实践的同时，把文明礼仪、传统文化、创意元素融入，使学生充分感受到商洛文化的独特魅力，从小培养学生爱家乡、建家乡的情怀。“小记者读书基地”的成立，不仅给孩子们营造了浓厚的读书氛围，培养其良好的读书习惯，也为孩子们成长成才提供了良好的环境。”商洛日报小记者团队负责人李小军说，今后，商洛日报小记者团队将不断探索思路、丰富载体、精心组织、做好服务，把小记者活动品牌做大做强，为全市精神文明建设和素质教育提升增光添彩。

本报讯（记者 胡蝶）童眼看商洛，书香送清凉。7月16日上午，由市委文明办、市妇联、商洛日报社与市自然资源局联合举办的“商洛日报小记者读书基地”揭牌仪式在商洛市城市展示馆举行。这标志着该基地将为小记者们提供一个阅读、交流、学习的综合性平台，推动全民阅读活动向纵深发展。

活动当天，市城市展示馆讲解员带领小记者们畅游了展馆各个部分，让孩子们更加直观地了解商洛发展历史和特色地域文化。同时，还邀请了商洛著名的书画家，现场教授书画写作，并与孩子们交流分享创作心得。

据了解，商洛日报小记者团是由商洛日报于2020年发起成立，成员主要由市区中小组成。小记者团实行会员制，每名会员每年可参与小记者团组织的10项活动，活动内容丰富、形式多样，包含非物质文化遗产手工课、摄影、写作、社会实践等。截至目前，活动已举办40余场次，惠及近千名学生。

学习狗娃味和秦淮灯彩手工制作，领略传统文化艺术魅力；探访北宽坪红色教育基地，赓续红色血脉；走进

由市区中小组成。小记者团实行会员制，每名会员每年可参与小记者团组织的10项活动，活动内容丰富、形式多样，包含非物质文化遗产手工课、摄影、写作、社会实践等。截至目前，活动已举办40余场次，惠及近千名学生。

新升级 防脱2.0

莹朴女士 防脱洗发露

新升级 防脱2.0

莹朴男士 防脱洗发露